



**ආරැවලිගේ වන්භියලැත්තන්ගේ  
විශ්වීය ප්‍රකාශය**

**2025 කෝණ පොජ්ජේ මිහිකත සමුළු පොජ්ජ කියලා කතා දමන එකම පරම්පරා පොජ්ජේ නායකයලා ඇත්තෝ හැටිමට ඉදින විශ්ව කීර්ති වනස්පති ඌරුවරිගේ වත්තිලා ඇත්තෝ කතා දමන කතා පොජ්ජ**

2025 කෝණ පොජ්ජේ මිහිකත සමුළු පොජ්ජ කියලා කතා දමන එකම හොදවාගේ සැමරුම් පොජ්ජ මන්දෝ කරන අද දවස් පොජ්ජේ මේ ඇත්තන්ගේ මියබට මන්දොවුනු පරම්පරා පොජ්ජේ එකමා මේ ඇත්තන්ට ඇනුකලාපු කැලෑපොජ්ජේ දැනුම්පොජ්ජෙන් තැනමක් තොපමුත් එක්ක බෙදුම්පොජ්ජ මන්දොකරන්න මන්දොවෙව්ව එකමට මාම කැව්වක් මේ ඇත්තෝට සතුටු තැනයි. අද දවස පොජ්ජේ මේ ඇත්තෝ තොපන්ට කතා දමන්නේ පරම්පරා පොජ්ජේ නායක ඇත්තෝ හැටිමට කොදොයි. මේ ලෝක පොජ්ජේම තිබෙන කැලෑපොජ්ජවල්වල, දියගංඇල්ලවල්වල, කඳු පොජ්ජවල්වල ඉදතිබෙන හැම එකමකුගේම කතා පොජ්ජක් හැටිමටයි. මේ ඇත්තෝ තොපමුත් එක හැටිමට උඩතැනට මන්දෝවන මේ මිහිතල පොජ්ජ ආරක්ෂා තැන මන්දෝකරන එකමට මේ ඇත්තන්ගේ පරම්පරා පොජ්ජේ ඉද තිබාපු හැම එකමෙක්ම හිත්ලෑව එකමවල් අද දවස් පොජ්ජේ මේ ඇත්තෝ තොපන්ට කතා දමන්නේ.

ඉව්වෙල්ලාම මේ ඇත්තෝ හිත්ලාන්න ඌමනාපොජ්ජයි මේ ඇත්තෝ මේ කැලෑපොජ්ජ හැමඑකමක්ම දෙකමක් කොදොයි එකමක් හැටිමට. රුකම්පොජ්ජක මංගච්චන වැල් පොජ්ජ හැටිමට මේ ඇත්තෝ කැලෑ පොජ්ජත් එක හැටිමට සම්බන්ධ පොජ්ජ මන්දොවෙලා තිබෙන්නේ. මේ ඇත්තන්ට හුස්මතැන ඇනුකලන්නේ මේ රුකම්පොජ්ජවල් ඒ හැටිමටම කැවිල්ලාන එකමවල් දියඳව්වා මේ කැලෑපොජ්ජවල්වලින් ඇනුකලනවා. මේ ඇත්තන්ගේ ඉග්ගෙජ්ජට ලය පොජ්ජට හැම එකමක්ම ඉරපොජ්ජෙන් මන්දෝවන එලිපොජ්ජෙන් මන්දුවෙනවා. ඒ හැටිමට 2025 මිහිකත සමුලු පොජ්ජට එකතුතැන මන්දෝවන මේ ඇත්තෝ තොපන් හැම එකමෙක්ම හිත්ලාන්න උවමනාපොජ්ජයි මේ ඇත්තෝ කැලෑපොජ්ජත් හැටිමට කතා දැම්මත් ඒ තැන ලේපොජ්ජෙන් මංගච්චන නෑකම් පොජ්ජක් හැටිමට. මේ හැටිමට හිත්ලාද්දී කැලෑපොජ්ජ මේ ලෝකපොජ්ජේ ලය පොජ්ජ හැටිමටත්, බිම් පොජ්ජ මිනිග්ගජ්ජන්ට ඌමනාපොජ්ජ මන්දෝවන කැවිල්ලාන එකමවල් හැදුම් පොජ්ජ මන්දෝකරන මහතැනේ රුකුල් පොජ්ජවල් හැටිමටත් මේ ඇත්තන්ට ඇයිරුකුලට මන්දෝවන කොදෝවන හැම එකමාම ජීවත්තැන මන්දෝකරන්න මහතැනේ වැඩිපොජ්ජවල් මන්දෝකරන එකමෙක් හැටිමටයි.

මේ රුකම්පොජ්ජවල් විතරක්ම කොදොයි හැම එකමෙක්ම මේ ඇත්තෝ කතාදැමුම්පොජ්ජ මන්දොකරපු ලේ නැකම්පොජ්ජට උරුමකම්පොජ්ජක් තිබෙනවා. කැලෑපොජ්ජේ ඉදින කංකුණා කබරා හොවදික්කා මේ ඇත්තන්ගේ විරුද්දතැනේ එකමෙක් කොදොයි. මේ ඇත්තෝ හැටිමටම මේ කැලෑ පොජ්ජ හොදවාගේ හැටිමට ඇත්ත මංගච්චන්ත වැඩපොජ්ජ මන්දොකරන එකමා. හොදවාගේ හික්ලාලා ඇයිරුකුලට මන්දොකරොත්, වෙලාමැව්වකට මේ ඇත්තන්ට වැඩි තැනෙන් කංකුණා, කබරා, බොටකදා මේ වැඩපොජ්ජ මන්දකරන්ඩ කොදොයිද? කංකුණා, කබරා, බොටකදා කොදොයි කාලමැව්වක මිනිග්ගජ්ජා මොනඑකමෙක්ද? රුකම්පොජ්ජවල් කංකුණා, කබරා, බොටකදා කොදොයි කාලමැව්වක මිනිග්ගජ්ජනට ඉදිතිබන්ත හික්ලායිද?

මේ ඇත්තන්ගේ කතා පොජ්ජ, මේ කැලෑපොජ්ජ ආරක්ෂාතැන පොජ්ජ මන්දොකරන එකමට වැඩපොජ්ජ මන්දකරන අයිතිපොජ්ජ තිබෙන හැම එකමගෙම හැමඑකමක්ම හොදවාගේ හික්ලාගෙන මේ ඇත්තෝ වැඩපොජ්ජ මන්තකරන එකමයි. තොපන්ගේ රුකුල්පොජ්ජේ ඉදිතිබන්ත තොපන්ට හික්ලාන

හැමවිටම බොටකදාට, පොල්ඇච්චාට,කබරලාඇත්තන්ට විතරක් කොදොයි ඇයිරුකුලට මන්දොවෙන්ත කොදෝ එකමටත් අයිතිපොජ්ජක් ඇත්තකයි. වැටපොජ්ජවල් ඒ තැනට උත්තර පොජ්ජ කොදොයි ඒ ඇත්තන්ගේ වැඩපොජ්ජවල් හොදවාගේ හික්ලාගෙන ඒ ඇත්තෝත් එක්ක හොදවාගේ හැටිමට රදනඑකම මේ ඇත්තෝ මන්දකරන්ත උමනාපොජ්ජයි.

තොපන්ගෙ කාලමැව්වෙ එක් දිනමැව්වකවත් මේ ඇත්තන්ගේ කතා පොජ්ජ ඇයිරුකුලට මන්දවුනොත් තොපන් ඉච්චෙල්ලා මේ කැලෑ පොජ්ජ ඇයිරුකුලට මන්දොකරපු හැටිමට කොදෝවෙන් ඇයිරුකුලට මන්දොකරයි මේ ඇත්තෝ හික්ලානවා. කැලෑපොජ්ජේ එකමවල්ගැන ඇයිරුකුලට මන්දෝකරන්ත නායකයලා ඇත්තෝ උවමනාපොජ්ජක් කොදොයි. උමනාපොජ්ජ හොදවාගේ ලයපොජ්ජේන්ම හික්ලාන එකම.තොපන් මන්දකරගන්ත හුලං පොජ්ජටත් කැවිල්ලාන එකමටත්, දියඬව්වටත් බිමපොජ්ජටත් හොද හැටිමට මේ ඇත්තෝ වැඩපොජ්ජ මන්දකරන්ත උමනාපොජ්ජයි. ඒ හැටිමට මන්දකරනවනම් මොනඑකමක්වත් කොදොයි.

අද දවස් පොජ්ජේ ඉදතිබාලා හොදවාගෙ හිත්පොජ්ජට මන්දකරගන්න ඉච්චල්ලා කතා දමාපු හැටිමට ජීවත්තැන මන්දවිලා මේ ඇත්තන්ගෙ කැකුලන්ටත් ඒ ඇත්තන්ගේ කැකුලන්ටත් හොදවාගේ ලෝකපොජ්ජක් ඇනුකලන්න. මේ තැනවල් මේ ඇත්තගේ කොදොයි. මේ ඇත්තෝ මේ තැනට මංගච්චන්න මංගච්චාපු එකමා හැටිමට හිත්ලාගෙන මංගච්චමු.

2025 නවම් මාස පොජ්ජේ 13 වන දින පොජ්ජේ මේ රට පොජ්ජේ පරම්පරා පොජ්ජේ නායකයලා

ඇත්තෝ විෂ්ව කීතරී වනස්පති උතුරුවරිගේ

වන්තිල ඇත්තෝ